

# 株洲高尔夫小将陈顾新 首获世界排名积分

株洲晚报融媒体记者/温琳



▲陈顾新(右一)在印度打比赛之余,游览当地名胜。受访者供图

5月5日,18岁的株洲籍高尔夫职业选手陈顾新,在泰国取得历史性突破,以198杆的总成绩在泰国拉古纳普吉岛高尔夫挑战赛上,获得第三名的佳绩。这是陈顾新自2019年转职业以来,在海外参加的9场职业巡回赛中取得的最佳排名。这个成绩,让他获得宝贵的1.4个世界排名积分,这也是他首次获得世界排名积分,因此成为2022年第5位获得世界排名积分的中国大陆男球员。

## 走出国门,勇闯海外

随着防疫形势严峻,国内体育赛事几乎全部陷入停摆。没有比赛,就只能找比赛打!18岁的陈顾新成为少数几个走出国门,勇闯海外世界排名积分赛事的中国大陆男球员。而亚洲二级巡回赛正是他磨炼球技,熟悉巡回赛体制的绝佳机会,也是通向顶尖赛场的上升通道。从1月第一场比赛开始,4个多月时间里,陈顾新转战新加坡、印度、泰国等地,参加了亚巡赛、亚洲发展巡回赛、印度巡回赛的6站比赛。在今年1月13日举行的新加坡国

际赛上,他更是挥出了中国高尔夫球员征战2022年的第一杆。而这一次获得宝贵的世界排名积分,对于他来说无疑是最好的回报。

本站拉古纳普吉岛挑战赛,是亚洲发展巡回赛四场美丽泰国挥杆赛(Beautiful Thailand Swing,简称“BTS”)的第一场比赛。目前,陈顾新在亚洲发展巡回赛的全年奖金榜上以5757美元冲至第6位。如果陈顾新能将这个排名维持到赛季结束,将获得亚巡赛正式会员资格。

## 成长为国内瞩目的高尔夫新星

“让儿子打高尔夫就是想为国争光。”陈顾新的父亲陈辉说。

陈辉以前是331厂的职工,后来去了海南工作,并且有了自己的生意。

在海南做生意难免和老外打交道。陈辉回忆,早些年,很多老外看不起中国人,说中国人不爱运动。得知高尔夫运动在西方认可度非常高,他就立志把儿子培养成该项运动的世界冠军,甚至给儿子取了“虎仔”的小名,致敬高尔夫名将老虎·伍兹。

16岁时,陈顾新毅然决定转职业。那一年,恰好遇上疫情,许多赛事受到严重影响,陈顾新一度面临无赛可打的局面,“这是一个比较麻烦的事情,因为球技状态就是逆水行舟,不进则退的。”陈辉也为儿子感到着急。

好在陈顾新没有让人失望。2021年6月,陈顾新在上海中巡赛精英赛收获个人职业首胜,没过几天又在西安高新精英赛收获第二次胜利。一个月内赢得职业双冠,惊艳四座。

“小旋风”开始在职业球坛掀起风暴。如今,他已经成长为国内瞩目的高尔夫新星。值得一提的是,在外征战期间,陈顾新也凭借自己优异成绩,获得了成都体育学院保送本科资格,今年9月,他将成为一名大一新生。

## 技术不是最关键的,热爱和兴趣最重要

在陈辉看来,技术重要但并不是最关键的,热爱和兴趣才是第一位。“我们对陈顾新的培养主要还是放养型,只对一些原则性的问题有要求,比如一定要做一个善良的人,其他的就顺其自然的教育。”对于儿子的成长,陈辉如是说。

对于自己的未来,陈顾新也是相当有主意,像16岁转职业的决定虽然离不开老爸的出谋划策,但更多还是陈顾新自己的主意。“我从14岁开始打职业赛,打了近三年,如果再转回来打业余,我担心没了激情。而且我也很喜欢职业赛的氛围,可以学到很多东西。”

正如《高尔夫大师》杂志评价的那样,陈辉这种只抓大原则的放养教育体现在陈顾新身上,是既有纯粹天真烂漫的气质,在场上不时有搞笑近乎疯狂的特别举动,同时待人接物又不失礼貌周全。

对于儿子打职业,陈辉也有小私心,那就是利用比赛的机会周游世界。“高尔夫这个东西我们一直把它当成我们全家的一种生活方式,也十分享受它带来的快乐,不存在艰辛。”陈辉说。

## 你看书的样子 很美



▲市民无意中拍下的照片。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周蒿 通讯员/谭洪汀 颜淑婷)一位身穿环卫工作服的阿姨,双手捧书,正坐在地上专注地看着。这是一张被路过市民无意中捕捉拍下的照片,却让很多居民纷纷为其点赞。

记者了解到,照片中的主人公名叫刘连贵,今年53岁,是仁仁洁集团石峰分公司的一名普通保洁员。刘连贵从小就喜欢看书,“小时候,因为家里穷,我只读了初中就回家干农活了。”刘连贵说,自己喜欢看医药和养生类的书籍,也喜欢看小说和人物传记。

每天,道路清扫的工作结束后,她就会利用休息间隙,到24小时书吧挑出爱看的书,静静地坐下阅读,虽然只有短短几十分钟甚至几分钟,她却感觉很满足。“再忙,时间也是可以抽出来的。”刘连贵说。

“绝对不能把书弄脏了。”每次看书前,刘连贵都会洗手,小心翼翼地翻阅,生怕折损了纸张,城市喧闹的街边,读书屋里安静阅读的她,成了一道独特的风景线。

## 油罐车侧翻泄漏 多部门紧急排险



▲吊车转运侧翻油罐车。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/张纪帅)近日,在攸县桃水镇谢家坪村315省道路段,一辆载有33吨汽油的油罐车发生侧翻,现场弥漫着呛鼻的汽油味。危急时刻,当地应急、消防、公安、交通等部门到场处置。

为防止发生意外,现场警戒范围扩大至500米,除严禁无关车辆、人员进入外,救援人员还紧急疏散了附近居民,管控一切火源。

救援人员利用移动水炮对事故车辆、泄漏汽油进行冷却及稀释覆盖,同时迅速搭建起砂石堤阻截泄漏汽油四处流淌。随后,吊车对事故车辆进行侧翻扶正作业,整个操作过程中,消防员不间断地向罐体喷水,防止温度过高引燃汽油。

最终,经过6个多小时紧急救援,侧翻油罐车被转移至安全地区,没有造成人员伤亡。

据了解,该油罐车从衡阳开往株洲方向,在行驶至该路段经过一个较急的弯时,因车速较快发生侧翻。

# 天元区主次干道有了29位文明街长



本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾)“向乱扔垃圾说不,向占道经营说不……”5月21日,天元区向首批29位文明街长颁发了聘书。即日起,他们将一天两次对该区各主次干道、背街小巷开展巡街任务,对不文明行为进行巡查、劝导和解决。

“80后”颜亮是首批文明街长中的一员,他巡街的路段是珠江南路(黄山路口至滨江南路口),这条街长约2.2公里,正式“上岗前”,颜亮实地走访了该路段,劝诫车主规范停车,礼让行人,劝导市民等候绿灯、遛狗牵绳,制止沿街门店的占道经营行为等,一路走下来,时间超过1小时。为此他骑上自己的独轮平衡车,让巡街效率提高不少,多个来回也不在话下。

“首批文明街长从我们区的星级志愿者中选聘,考虑了他们的个人意愿、健康状况和居住地等实际情况。”天元区文明办负责人曾红军介绍,文明街长代表了该条街道的文明形象,是天元区进一



▲文明街长颜亮骑着平衡独轮车巡街街道。(受访者供图)

步加大创文整改力度的举措,街长们两两搭配,一周内工作日巡街4天,周末2天,每次巡街2小时,不做固定时段限制,上下班高峰期是他们的重点巡街时段。

当天,该区还对2021年区级星级志愿者和爱心共享商家进行表彰,表彰并鼓励在文明城市创建中作出的积极贡献。

## 福利院211名孤弃儿童有位“轮椅爸爸”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/吴倩)他是市儿童社会福利院211名孤弃儿童眼里最亲切的“轮椅爸爸”;他在全省首创“全人·全程·全纳”孤残儿童服务模式,把父爱倾注在每一个孩子身上。

他就是熊辉,虽是一名肢体残障人士,但他坚信“只有残疾的人,没有残疾的心”,从未放弃自己,也未放弃市儿童社会福利院那些被亲生父母舍弃的孩子。熊辉扎根民政系统基层30多年,2016年从株洲市福利工厂调任市儿童社会福利院担任院长。作为福利院大家庭的“家长”,他在全省首创了“全人·全程·全纳”孤残儿童服务模

式,真正实现了“儿童利益最大化”,《中国社会报》、新华网、学习强国等媒体纷纷对他的先进事迹进行报道。2020年11月,该模式还得到时任省委书记杜家毫的肯定和批示。

如今,由福利院211名孤弃儿童和105名教职工组成的大家庭里,熊辉被孩子们亲切地称为“轮椅爸爸”。他尽全力让残障孩子走出家门,帮助5名长大成人的孩子实现就业。2020年新冠肺炎疫情期间,为守护孤残儿童生命安全,他克服身体的不便,带领66名工作人员“寄宿”在院近100天,全力守护福利院,确保了全院孩子“零感染”。

## 人生因热爱而璀璨 ——追忆“环保卫士”欧阳苹

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/崔林

株洲市益湖水生态环境保护协会于2018年11月发起,自组建工作站以来,多次配合株洲生态环保、渔政、河长办等职能部门为保护水生态环境发挥了积极作用。在该协会众多志愿者中,欧阳苹是其中累计参加志愿服务小时数最长的志愿者之一。“是把环保和公益,都随手带在身上的人”,伙伴邓威这样评价她。

5月15日,58岁的欧阳苹因病医治无效走完了绚烂而又精彩的人生。消息一经传出,与她共事过的全国各地的环保志愿者们,掩面而泣,大家以各种方式表达哀悼缅怀之情。

并建立了湘潭县工作站,衡阳信息搜集群,形成了株洲及周边地区各自然水域的志愿者天眼。

## 主动出击,通宵蹲守取证

近年来,随着株洲民间环保组织的不断发展壮大,民间环保组织已成为推动株洲生态文明建设的重要社会力量之一。

欧阳苹所创建的益湖水生态环境保护协会,从最初的几个人发展到现在的几百人,多年来得到了生态环境主管部门以及广大人民群众的赞扬和支持。

4年里,欧阳苹带领团队自行和协助河长办、环保、公安、渔政等执法部门有效打击非法捕捞近100千人次,收缴电鱼设备400多台套,非法捕捞船只50多艘,还有其他非法网具等。志愿者们的事迹遍布醴陵、攸县、茶陵、衡阳、湘潭、湘阴等地,巡护里程达2万多公里。

伙伴邓威至今还记得,每次大家聚会时,欧阳苹总是忙里忙外张罗,让成员觉得像一大帮亲戚聚餐。直到现在,在团队成员心里,欧阳苹永远是那个样子——“和善的大姐,阳光热情,有敬业精神”。

欧阳苹不仅坚持日常巡护,为取得第一手证据为相关部门提供准确信息经常通宵蹲守取证,她有时候连续几个晚上通宵巡河,即使被跟踪威胁也从不放弃。

2019年12月10日,益湖水生态环境保护协会接受市政府布置的大气污染防治工作任务后,仅用一天时间便制定出具体的工作实施方案,并于当月12日组建巡护队展开行动。



▲欧阳苹巡河照。(通讯员供图)

助并提供解决方案综合统计1381件,圆满地完成了大气污染防治工作任务,为株洲市实现“蓝天三百天”的目标起到了推动作用。

## 她把有限的生命投入到了无限的环保事业中

“她得病没有告诉圈里的朋友,因为怕给大家造成负担。”邓威告诉记者,欧阳苹自知罹患肺癌后,只悄悄告诉给了协会几位核心成员。“她很乐观,总说人总有一死,没什么大不了的,只要身体还行,就想多做些工作。”简单的话语,折射出她对环保事业的热爱和执着。

直到生命的最后几天,欧阳苹也没有摆下手头的工作,她知道,留给自己和家人的时间不多了,留给环保工作的时间也不多了。

5月15日,欧阳苹因患肺癌去世。她走后,曾一起奋斗的伙伴们在微信朋友圈发文:“像一团火”似的苹姐走了,她用自己有限的生命交出了一份写满环保志愿者足迹的答卷,她的这种精神将融入株洲的这汪碧水内,这片蓝天中,这块净土里……

## 幸福邻里社区学院文体分院送培训到乡镇

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/赵小茵)“跳的时候头不要看地下,手抬到多看哪”“身子往上提,脚不要抬太高。”……5月19日,幸福邻里社区学院文体分院的专业老师走进白关镇,给当地文化指导员送来公益艺术培训。

此次开设旗袍雅韵、声乐、舞蹈、书法四个艺术门类的培训课程,来自白关镇各个村落的文艺骨干参与培训。

不少文艺骨干表示,从来没有接受过这么专业的培训,从接到消息就满怀期待,学习过程中无比认真,课程内容令人受益匪浅,课后还争先跟老师分享学习心得。培训之后,这批文艺骨干将学习成果推广到白关21个村和社区,带领群众参与本地文化化活动,带动本地文化氛围,助推乡村振兴。

据悉,未来幸福邻里社区学院文体分院将来此推出更多公共文化优质培训课程,如网店运营、直播突围等系列课程,推动文化产业的高质量发展,推进乡村建设过程中的新面貌新气象。

